
Protokoll 

 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hüsede am Dienstag, 10.10.2023, 19:30 Uhr 

im Dorfgemeinschaftshaus Hüsede 

 

 

Anwesend: 

Ortsbürgermeister  Ralf Lange 

Ortsratsmitglieder  Carolin Menke 

    Thorsten Honermeyer 

    Daniel Middendorf 

    Patricia Hauber 

    Ursula-Möhr-Loos 

   

 

Gemeindeverwaltung:  Alexandra Meyer, Protokollführerin 

 

 

Tagesordnung: 

 

A: Öffentliche Sitzung 

 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der  

 Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 20.06.2023 

4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

5. Sachstandsbericht Breitbandausbau 
 
6. Sachstandsbericht Feuerwehrhaus 
 
7. Antrag Freizeitclub Gerätehaus 
 
8. Haushaltsanträge 2024 
 
9. Straßen, Wege und Plätze 
 
10. Mitteilungen und Anfragen 
 
11. Termine 
 
12. Einwohnerfragestunde 
 
 

B: Nichtöffentliche Sitzung 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A: Öffentliche Sitzung 
 

 TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähig-
keit 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsrates Hüsede. Er be-
grüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, die Protokollführerin, sowie fünf Zuhörer. Der Vorsitzende 
stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 

TOP 2: Feststellung der Tagesordnung 

 

Nachdem Änderungs- und Ergänzungsanträge nicht vorliegen, wird die Tagesordnung einstimmig fest-
gestellt. 

TOP 3: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 08.11.2022 

Das Protokoll der Sitzung vom 20.06.2023 wird einstimmig genehmigt. 

TOP 4: Bericht des Ortsbürgermeisters 

Der Vorsitzende berichtet über folgende Punkte: 

1. Am 02.08.2023 hat ein Termin stattgefunden, bei dem über die Kreisstraßensanierung gespro-
chen und informiert wurde. Die Kreisstraßensanierung mit Erneuerung der Fahrbahndecke soll 
2024 stattfinden. Die erforderlichen Breiten für einen offiziellen Radweg reichen nicht aus. 
Allerdings soll eine barrierefreie Lösung umgesetzt werden, bei dem der breite Gehweg bis 
zum Fahrradweg weitergeführt werden soll. An den Ortseingängen sollen die Geschwindigkei-
ten herausgenommen werden. Diese Lösung soll mit Inseln (optischen Verengungen) erreicht 
werden.  

2. Seit August 2023 übernimmt Florian Fahrmeyer die Aufgabe des Dorfhelfers in Hüsede. 
3. Es wird darum gebeten, die Beiträge und Termine, die im Hüseder Newsletter erscheinen 

sollen, bis zum 20. des Monats abzugeben. 
4. Derzeit prüft der Lenkungskreis des Niedersächsischen Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, 

Bauen und Digitalisierung Möglichkeiten, Bahnstrecken für den Personenverkehr der Wittlager 
Kreisbahn zu reaktivieren. Die Strecke Bohmte – Bad Holzhausen soll wieder in Betrieb ge-
nommen werden. Die Kosten belaufen sich auf ca. 10-12 Millionen Euro. Insgesamt befinden 
sich ca. 20 Bahnstrecken in der Bewerbung. 

 

TOP 5: Sachstandsbericht Breitbandausbau 

Öffentlich geförderter Ausbau mit der TELKOS 

Der Vorsitzende berichtet, dass die Arbeiten derzeit stattfinden und gut vorangehen. In den Bereichen 
Rattinghausen und Hüseder Bruch wird fleißig gearbeitet. 

Eigenwirtschaftlicher Ausbau der EON/Westconnect 

Die Hausanschlüsse sind inzwischen komplett fertig gestellt. 

 

TOP 6: Sachstandsbericht Feuerwehrhaus 

Ortsbürgermeister Lange berichtet, dass die bisherigen Planungen leider deutlich über dem Budget 
lagen. Das Planungsbüro wurde beauftragt bis zur nächsten Feuerwehrausschusssitzung einen Plan 
vorzulegen, der in den Kostenrahmen passt.  

Ortsratsmitglied Daniel Middendorf berichtet von Kommunikationsproblemen bei der Darstellung und 
den Vorstellungen des Planungsbüros. Es wurde nun ein Plan mit der Verwaltung, Feuerwehrleuten 
und der Ortsfeuerwehr erarbeitet, der bis Weihnachten vorgelegt werden soll. Er betont, dass dieser 
Plan dann bei der nächsten Ortsratssitzung vorgestellt werden kann.  

 

 



TOP 7: Antrag Freizeitclub Gerätehaus 

Der Freizeitclub bzw. die Gruppe der Boule-Spieler hätte gerne eine Möglichkeit, die benötigten Ge-
rätschaften unterzustellen und würde sich über ein zusätzliches Gerätehaus freuen. Eine Finanzierung 
soll zum Teil aus Spenden und zum anderen Teil aus Eigenleistung bestehen. 

Ralf Lange schlägt vor, die Garage am Torhaus zu räumen, damit diese genutzt werden kann, um die 
Gerätschaften dort unterzustellen. Eine Abstimmung müsste im Vorfeld mit Carsten Lüke erfolgen, da 
die Garage derzeit von den Mietern des Dorfgemeinschaftshauses genutzt wird.  

Nach kurzer Diskussion der Ortsratsmitglieder wird der Antrag des Freizeitclubs abgelehnt. Es wird 
nach einer alternativen Unterstellmöglichkeit gesucht.  

 

TOP 8: Haushaltsanträge 2024 

Herr Lange erkundigt sich bei den Ortsratsmitgliedern nach bestimmten Wünschen für den Haushalt 

2024. Folgende Punkte werden genannt: 

 Garage am Torhaus (Tür einbauen, Malerarbeiten, neues Garagentor) 

 Fahrradbügel/Fahrradstation 

 Schließanlage DGH, Torhaus, Garage und Beihaus (Transponder) 

 evtl. Trampolin auf dem Spielplatz 

 

TOP 9: Straßen, Wege und Plätze 

 Die Beschilderung am Senfdamm auf die B65 wird erneut bemängelt. Durch den Standort der 

Beschilderung erkennt man Radfahrer erst viel zu spät. 

 Spiegel an der Einmündung Maschweg/Kokenrottstraße. Eine Markierung auf der Straße, wie 

man sich einzuordnen hat, wäre wünschenswert. Nur wenn man sich als Autofahrer korrekt 

eingeordnet hat, erfüllt der Spiegel seine Funktion. 

 Auf einigen Straßen, insbesondere am Kreuzweg gibt es wiederkehrende Querrisse, die durch 

den Bauhof regelmäßig mit Splitt abgedeckt werden. Durch diese wiederholten Arbeiten ent-

stehen mittlerweile deutliche Erhöhungen, die von vielen Verkehrsteilnehmern als störend 

empfunden werden. Die Risse erscheinen leider auch umgehend wieder. Ralf Lange regt an, 

die Risse anders zu verfüllen und auf weitere Splittaufträge in diesem Bereich zu verzichten. 

 Die Pflege am Denkmal wird wieder fällig (Neuanpflanzungen) 

 Es besteht weiterhin der Wunsch, einen Baum ins Beet am LKW-Wendekreisel am Maschweg 

zu pflanzen, da der Ort mit der vorhandenen Bank häufig von Fußgängern und Radfahrern 

„zum Pause machen“ genutzt wird. 

 Zu Beginn der Handwerkerstraße befindet sich ein großes Loch im Asphalt. Die Verwaltung 

wird gebeten, den Bauhof zu beauftragen, das Loch zu schließen. 

 Es wird der Hinweis gegeben, dass ein Baum an der Hüseder Straße (Kreisstraße) abgängig ist. 

 

 

TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 

Es liegen keine Mitteilungen und Anfragen vor. 

 

Top 11: Termine 

 19.11.2023    Volkstrauertag 

 02. + 03.12.2023  Weihnachtsmarkt Bad Essen 

 09.12.2023   Weihnachtsfeier Dorfplatz (Vereine einladen durch R. Lange) 

 17.12.2023   Seniorenadventsfeier Dorfgemeinschaftshaus 

Seniorenausflug oder Dorfausflug?  



Im Raum steht, das Automatenmuseum in Espelkamp zu besuchen. 

Fahrt mit Bonkowski möglich? Ralf Lange fragt nach. 

 

TOP 12: Einwohnerfragestunde 

Eine Zuhörerin erkundigt sich nochmal nach einer Trinkwasserstation für Radfahrer, die bereits in der 

letzten Sitzung angesprochen wurde. Diese werden häufig, gerade bei sommerlichen Temperaturen, 

von Fahrradfahrern genutzt. Ralf Lange nimmt die Anregung nochmal mit. 

Es wird darum gebeten, dass die Vereine ihre geplanten Veranstaltungen für 2024 bereits zeitnah 

anmelden sollen. 

Der Wunsch wird geäußert, das Info-Häuschen umzusetzen. Innerhalb des Ortsrates soll gemeinsam 

überlegt werden, wann eine Umsetzung in 2024 stattfinden kann. 

Es wird nochmal an den Mülleimer für Zigarettenkippen erinnert. Der in der letzten Sitzung angespro-

chene Mülleimer für Zigarettenkippen soll nun am Spielplatz angebracht werden. 

 

Nachdem keine weiteren Fragen gestellt werden, schließt der Vorsitzende die öffentliche Sitzung um 

21:00 Uhr und verabschiedet die Zuhörer. 

 
 
 
 
 
 
____________________________                                                      ___________________________ 

 Ortsbürgermeister       Protokollführerin  
 Ralf Lange        Alexandra Meyer 
 

 


